

多管齐下推动白沙纪检监察工作高质量发展

文 | 白沙黎族自治县纪委监委

近年来,白沙在纪检监察体制改革大势中,更加注重加强自身能力建设,力求贯彻落实出实效。紧紧围绕上级部署要求,忠诚履职尽责,持之以恒正风肃纪反腐,纵深推进全面从严治党,精准有力发挥监督保障执行、促进完善发展作用,党风廉政建设和反腐败斗争取得新进展新成效,干部队伍核心战斗力不断增强,为进一步推动清廉白沙建设提供坚强纪律保障。

打好监督“组合拳”,综合提升监督质效

践行“两个维护”,做好政治监督。紧紧围绕党的二十大战略部署,围绕党中央、省委、县委提出的重点工作贯彻落实情况,牢牢把握“国之大者”,持续强化政治监督。始终坚持党中央、省委、县委重大决策部署到哪里,政治监督就跟进到哪里。2022年底以来,陆续对全县各单位开展学习贯彻党的二十大精神开展监督检查,共发现问题79个,推动整改72个。同时,从“关键少数”破题,采取“室组地”联动监督模式,通过查阅资料、座谈交流及现场听取汇报等方式,对全县贯彻执行民主集中制和“四项整改”落实情况开展专项监督检查,共发现问题64个,立行立改1个,截至目前共完成整改24个。其余

的正在期限内整改当中,做到时时监督,不落实不罢休。

牢记职责使命,做细专项监督。把推动习近平总书记“4·13”重要讲话精神贯彻落实作为履职尽责的重中之重,切实增强责任感和使命感。深刻认识开展专项检查是坚决扛起“两个维护”政治担当,充分发挥监督保障执行、促进完善发展作用的必然要求。开展日常监督、专项监督、派驻监督,与有关单位部门加强联动,打好监督“组合拳”,专项监督检查成效显著。2021年以来,省“4·13”专项监督检查共发现问题26个,已整改21个,整改落实率80.77%。2022年县“4·13”专项监督检查共发现问题28个,推动整改24个,整改落实率85.71%。

用好巡察“利剑”,巡察成效不断显现。在开展巡察工作中,以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,认真落实习近平总书记关于巡视整改的重要指示要求,全面贯彻巡视工作方针,精准落实政治巡察要求,认真履行“统筹协调、指导督导、服务保障”职能职责,全力以赴做好巡察反馈、移交和督促整改等工作,充分发挥巡察“利剑”作用。2023年以来,统筹开展3轮巡察工作,先后派出11个县委巡察组对全县35个单位党组织开展政治巡察,共发现问题

838个(含立行立改24个)。移交问题线索43件50人,追缴违规款项(含资金)5.36万元。

强化基层治理,整治群众身边腐败问题和不正之风

以钉钉子精神持续纠治“四风”顽瘴痼疾。白沙纪委监委秉承“纠治‘四风’没有完成时,只有进行时”的理念,坚持严的主基调,紧盯不放、寸步不让,保持定力、把握规律,打好作风建设攻坚战持久战。通过在重要时间点发布倡议提醒、印发工作通知、通报曝光典型案例、开展明察暗访监督检查等方式,督促全县党员干部时刻绷紧纪律规矩之弦,自觉严守中央八项规定及其实施细则精神,持续推进作风建设常态化长效化。在全面推进乡村振兴过程中,聚焦乡村振兴工作队作风建设,开展乡村振兴驻村工作队工作作风监督检查,共查纠“个别驻村干部对乡村振兴政策知识不熟悉、存在迟到或不在岗的现象”等5个方面问题,通报曝光29人次,形成有效震慑,确保乡村振兴驻村工作部署落地见效。

扎实开展乡村振兴领域不正之风和腐败问题专项整治。白沙纪委监委坚持以人民为中心,把整治群众身边的腐败问题和不正之风摆在更加突出位置,把监督的